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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 95   DEL    12/09/2023                                                 (COPIA)    

                                                                                                                                                         

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Istituzione di una commissione d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle 

ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”. 

 

Addì dodici  del mese di settembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta ordinaria di 

seconda convocazione nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali precedenti.(trattato) 

2. Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1 lett. a) del DLVO 

267/2000, afferente la corresponsione di indennità sostitutiva di ferie, risarcimento danno e 

spese legali in esecuzione della Sentenza del Tribunale di Ragusa n. 710/2022.(ritirato) 

3. Revoca deliberazione del Consiglio Comunale n. 134 dell’11/7/2017 avente ad oggetto 

“Programmi integrati per il recupero e la riqualificazione della città. Approvazione 

progetto presentato dalla ditta Ingallina Giuseppe costruzione s.r.l. e Schema di 

Convenzione” e revoca deliberazione del Consiglio Comunale n.7 del 09.01.2018 avente ad 

oggetto “Delibera G.M. n. 582 del 19.12.2017 – modifiche ed integrazioni della delibera di 

G.M. n. 301 del 29.06.2017. Proposta di valutazione alle modifiche da sottoporre al 

Consiglio Comunale”. .(trattato) 

4. Interpretazione Autentica degli artt. 43 e 44 dello Statuto Comunale. 

5. Istituzione di una commissione d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle 

ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”. 

6. Consulta per la Sicurezza Stradale e la Mobilità sostenibile del Comune di Vittoria. 

Designazione n. 2 consiglieri comunali quali componenti. .(trattato giusta prelievo del 

punto) 

Argomenti aggiunti 

7. Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino 

settimanale di Scoglitti” Inserimento giusta approvazione della seduta consiliare del 5 

Settembre 2023. 

8. Comunicazioni del Presidente. 



2 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 

 Consiglieri assenti n.  5 (Biondo, Cannizzo,  Mascolino, Siggia, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti n. 19. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Sono presenti, inoltre, il ViceSindaco Fiorellini, gli Assessori Avola,  Campailla,  Licitra,  Nicastro; il Dirigente La 

Malfa. 

Con riguardo al punto 4 dell’o.d.g: “Interpretazione Autentica degli artt. 43 e 44 dello Statuto 

Comunale”,  il Presidente introduce l’argomento riportando le motivazioni che hanno determinato la formulazione 

della proposta deliberativa, facendo, altresì, riferimento a quanto espresso in sede di Conferenza dei Capigruppo. 

Continua con la lettura della proposta in questione.Informa che sulla regolarità tecnica dell’atto è stato apposto il 

motivato parere sfavorevole del dirigente competente. 

Si procede con la lettura integrale del predetto parere sfavorevole. Il Presidente prende atto delle motivazioni ivi 

contenute e dichiara il ritiro della proposta deliberativa di cui al punto 4 dell’o.d.g, avente per  oggetto 

“Interpretazione Autentica degli artt. 43 e 44 dello Statuto Comunale”.  

 

Entra in aula il consigliere Siggia (presenti n.20) 

 

Il Presidente passa  alla trattazione del punto 5 all’o.d.g, avente per oggetto:” Istituzione di una commissione 

d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”. 

Fatte le premesse sulle motivazioni da cui discende l’atto deliberativo,  proposto all’approvazione del civico 

consesso su iniziativa della Conferenza dei Capigruppo consiliari, il Presidente dà lettura dei nominativi dei 

consiglieri comunali designati in  rappresentanza di tutti i gruppi,  giusta nota prot. 174/CC del 04/09/2023, quali 

componenti della Commissione di che trattasi. 

 

Viene data facoltà di intervenire sull’argomento ai consiglieri. 

In successione prendono la parola i consiglieri: Artini, Dieli, Cannata, Greco. 

 

Entra in aula il consigliere Cannizzo (presenti n. 21) 

 

In merito a delle eccezioni sollevate, in particolare sulle criticità del reperimento  sul sito istituzionale dell’Ente del 

Regolamento per la definizione agevolata dei tributi e  della relativa modulistica,  risponde il Dirigente dei Tributi e 

Fiscalità locale, dott. Sulsenti, fornendo i relativi chiarimenti. 

Il Dott. Sulsenti precisa che sulla sezione dedicata del sito web comunale  , è stata messa a disposizione dei 

cittadini e dei loro consulenti la modulistica necessaria alla definizione agevolata dei tributi che, tra l’altro, può 

essere ritirata in formato cartaceo presso gli uffici competenti. Informa, inoltre,  che è stata avviata una 

collaborazione con le OO.SS. e le Organizzazioni di categoria e con i CAF presenti sul territorio per fornire  piena 

e completa assistenza all’utenza. 

Continuano gli interventi dei consiglieri: Dieli, Cannata, Nicastro. 

Replica il presidente Fiore. 

Per mozione d’ordine, ai sensi dell’art. 42- comma 2- del vigente Regolamento dei lavori d’aula, il consigliere 

Argentino chiede delucidazioni sui costi della Commissione. Il Presidente chiarisce che consistono nella 

corresponsione dei gettoni di presenza, come per le commissioni permanenti. 

Si procede con gli ulteriori interventi dei consiglieri: Artini, Scuderi. 

In particolare, con riferimento all’intervento del consigliere Scuderi  in merito a fatti pregressi che vedono coinvolti 

altri consiglieri comunali,si fa espresso totale rimando per relationem a quanto verbalizzato con la registrazione in 

formato digitale. 
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Esce dall’aula il consigliere Dieli (presenti n. 20) 

 

Si prosegue con i consiglieri:Greco, Pelligra, Sallemi, Cannizzo, Prelati. 

Esauriti gli interventi, prende la parola il Vicesindaco Fiorellini. 

Per ulteriori precisazioni conclude il presidente Fiore, che sucessivamente sottopone  la proposta all’approvazione 

del civico consesso. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 20 

Consiglierti assenti     n.   4 (Biondo, Dieli, Siggia, Vinciguerra) 

Voti favorevoli             n. 12 (Argentino, Artini, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, Iaquez, Pelligra, Romano, Scuderi, 

Siggia, Zorzi) 

Voti contrari              n.   8 (Avola,Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi R. Speranza) 

Il Presidente proclama l’esito della votazione la proposta di deliberazione di cui al punto 5 dell’o.d.g.: È approvata. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: : “Istituzione di una commissione d’indagine per 

quantificazione somme derivanti da cartelle ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”. 

 

SENTITO l’intervento del Presidente 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

con le votazioni “ut supra” 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare, nella sua parte narrativa e dispositiva,  la proposta di deliberazione avente per oggetto:  

“Istituzione di una commissione d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle ingiunzioni 

2000-2015 ex “ rottamazione quater”. 

2. Di Istituire una Commissione d’indagine con l’incarico di porre in essere tutte le attività di accertamento 

atte a conoscere  l’effettivo ammontare delle somme afferenti allo stralcio delle  ingiunzioni  fino a mille 

euro per gli anni dal 2000 al 2015, di cui al decreto legge n. 34/2023, convertito nella legge n. 56/2023, 

cosiddetto della “Rottamazione quater”. 

3. Di Approvare come componenti della  Commissione d’indagine i  consiglieri comunali come designati, 

secondo le statuizioni di cui all’ art. 56 comma 2 del vigente Statuto comunale, con nota prot. 174/CC del 4 

settembre 2023 allegata alla presente, per farne parte integrante e sostanziale. 

4. Di Dare Atto che nel provvedimento di nomina, adottato con votazione palese, sarà designato il Presidente 

fra i consiglieri di minoranza, art. 56 comma 2, ultimo capoverso del vigente Statuto comunale.  
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5. Di Stabilire che la Commissione abbia ampi poteri d’indagine e può effettuare l’audizione di persone 

informate sui fatti e, su richiesta del Presidente, avere accesso agli atti, anche di natura riservata, afferenti 

l’oggetto dell’indagine o allo stesso connessi. 

6. Di Stabilire in mesi tre dall’atto di approvazione della presente proposta di deliberazione il termine per 

produrre un documento di sintesi sulle risultanze del lavoro della  Commissione e presentazione della 

relazione in Consiglio Comunale.  

 

7. Di Dare Atto che la Commissione d’indagine conclude la propria attività ed è sciolta con la presentazione 

finale della relazione al Consiglio Comunale. 

 

8. Di Stabilire che per quanto non previsto dalla presente deliberazione, si fa rinvio allo Statuto Comunale. 

 

9. Di Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno spesa.  

 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale supplente 

 

       Scuderi                                                   Fiore                                                                 Sulsenti 

 

 

 
 

 

 

 

 


